



Прокуратура Еткульского района

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЛИСТОК

ПОДРОСТОК, НАРКОТИКИ, ЗАКОН

Наркомания - это не личное дело каждого. Наркомания - это заболевание, обусловленное зависимостью от наркотического или психотропного вещества, которая проявляется влечением к постоянному их приему в возрастающих количествах. Незаконное потребление наркотических средств - это потребление наркотических средств без назначения врача.

В результате употребления наркотических и психотропных веществ у человека возникают серьезные проблемы со здоровьем, он легко заболевает тяжелейшими инфекционными заболеваниями (гепатит, ВИЧ-инфекция и СПИД, венерические болезни) и столь же легко их распространяет.

За потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача и незаконный оборот наркотических средств, а также за незаконное приобретение, хранение и перевозку растений или их частей, содержащих наркотические средства, предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в сумме от 4 тысяч до 5 тысяч рублей, либо административный арест до 15 суток.

Кроме того, к административной ответственности привлекаются лица, пропагандирующие либо рекламирующие наркотические средства и эффект от их воздействия. Например, за размещение на одежде, зданиях, стендах, в сети Интернет наказание гражданам составит от 4 до 5 тысяч рублей.

Кроме административной ответственности за незаконное приобретение, хранение, производство, перевозку, переработку, изготовление, сбыт наркотических средств существует уголовная ответственность.

Привлечение к административной либо уголовной ответственности зависит от размера наркотического средства.

Уголовной ответственности подлежат лица, достигшие к моменту совершения преступления 16-летнего возраста. Но за отдельные виды преступлений, перечисленных в статье 20 Уголовного кодекса РФ, ответственность наступает с 14 лет.

Уголовной ответственности подлежат лица, которые незаконно приобрели или хранили без цели сбыта наркотические средства или психотропные вещества в значительном или крупном размере. Наказание в данном случае до 10 лет лишения свободы.

Незаконным приобретением считается покупка, получение в обмен на другие товары или вещи, в уплату долга, получение взаймы или в качестве

подарка, присвоение найденного, сбор дикорастущей конопли или мака.

Незаконным хранением считается фактическое обладание наркотическими средствами лицом, не имеющим на это права. Это хранение в квартире, в гараже, в своей одежде, в машине.

Если указанные действия совершены с целью сбыта наркотических средств, то наказание в этом случае может быть назначено от 4-х до 20 лет лишения свободы (несовершеннолетним до 10 лет лишения свободы).

С 14 лет наступает уголовная ответственность за хищение, вымогательство наркотических средств, психотропных веществ, а также растений, содержащих наркотическое средство. Наказание за данное преступление составляет от 3-х до 20 лет лишения свободы (несовершеннолетним до 10 лет лишения свободы).

При этом лицо, добровольно сдавшее наркотические средства или психотропные вещества и активно способствовавшее раскрытию или пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, изобличению лиц, их совершивших, освобождается от уголовной ответственности за данное преступление.

В случае, если Вам стало известно о лицах незаконно распространяющих или приобретающих наркотики необходимо сообщить в ОМВД России по Еткульскому району.